

Прокуратура г. Москвы
Прокурору-криминалисту
Сычеву С.В.

С П Р А В К А

Ознакомление с заключениями экспертиз № 267/95сп и 268/95сп, выполненными в зональной спектральной лаборатории Бюро судебной экспертизы г. Москвы, сравнение результатов первичной экспертизы с результатами повторной экспертизы, проведенной в Российской Федеральном Центре судебной экспертизы позволяет сделать следующие замечания:

1. Согласно данным, указанным в постановлении ст. следователя Ворыханова В.А. от 08 августа смерть И.Х.Кивелиди вызвана "отравлением, предположительно солями кадмия".

- 2 -

4. Эксперты Бюро СМЭ используют в качестве справочных данных результаты работ, выполненных И.В.Войнаром в 1960 г. За прошедшие 35 лет изменилось фоновое содержание тяжелых металлов как в окружающей среде, продуктах питания, так и в организме человека. Поэтому величина содержания ртути в биоматериале человека, принятая как "норма" в 1960 г. не может соответствовать современному уровню.

5. Ошибка в расчетах, допущенная экспертами Бюро СМЭ в первичных экспертизах привела к неправильному выводу о "повышенном содержании ртути в биоматериалах И.Кивелиди и Э.Исмаиловой". Использование данных о содержании ртути во внутренних органах, приведенных в монографии А.А.Крыловой "Исследование биологического материала на металлические яды дробным методом" М., 1975 г., позволяет сделать вывод о том, что содержание тяжелых металлов (в т.ч. ртути) в представленных объектах биоматериалов соответствует их "норме".

Заведующий лаб. ИМИ,
к.х.н.

Г.П.Воскерчян

18.10.95